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agyomány egy van; mint ahogy egy emberiség, egy szellem és egy Isten. 
Ez az egy azonban, bár mindenü" ugyanaz, időkre, népekre, nyelvekre 
alkalmazva jelentkezik” – írja Scientia sacra című kötete egy szöveghe-
lyén a tradícióról Hamvas Béla. A hagyományt az egész emberi kultúra 

– s benne például a társadalom, a történelem, a vallás és a művészet jelenségvilága –
hajtóerejének és szervezőelvének tartó gondolkodó sorai – jellegüknél fogva és lényegük 
szerint – soha nem veszítenek aktualitásukból és jelenidejűségükből.

A tradíció fogalmának lényegi eleme az a dichotómia, hogy mindig jelen van, ugyanakkor 
állandó újragondolásra szorul. Hamvas szerint a hagyomány „teljes egység, s így kivétel 
nélkül minden esetben nemcsak gondolható, hanem alkalmazható is. Az alkalmazhatóság 
néhány esetben olyan könnyűnek látszik, hogy több újabb áramlat a csábításnak nem 
tudo" ellenállni.”

A föntiek alapján adódik a kérdés: a hódmezővásárhelyi képzőművészeti hagyomány 
egységet alkot-e, s valóban nagy-e a csábítás azt alkalmazni és arra re)ektálni – napja-
inkban? Mielő" azonban belesétálnánk a Kökénydombi Vénusz kínálta hatezer éves helyi 
alkotói tradíció – Hamvas mesternek bizonyosan imponáló – utcájába, csökkentenünk 
kell az időbéli kereteket a modernitásra. 

A huszadik század elején a városban jelentkező modern képzőművészek – Tornyai János, 
Endre Béla, Rudnay Gyula, Pásztor János – világa által teremte" hagyomány ugyanis 
az a kiindulópont, ahonnan eredve a mindenkori kortárs törekvések egy fontos színterévé 
vált Hódmezővásárhely, amely nemcsak „alföldi művészváros” le", de olyan kereteket tudo" 
adni a művészeknek, amelyek alkotótelepekben, képzőművészeti szimpóziumokban, 
és ezek eredményeit bemutató tárlatokban instrumentálódtak. Ezek körébe tartozik 
a Vásárhelyi Őszi Tárlat is. 

A hódmezővásárhelyi Alföldi Galériában idén hatvanötödik alkalommal megrendeze" 
őszi képzőművészeti seregszemle – pusztán a több évtizedes megszakítás nélküli múltjára 
tekintettel – már önmagában is tradíció. Olyan hagyomány, amely érték. Értéke nemcsak 
városunknak és intézményünknek, a Tornyai János Múzeumnak, de az egész kortárs 
képzőművészeti szcénának. S ezt nemcsak a beadott művek nagy mennyisége, de azok 
tematikai, technikai és szemléletbéli variabilitása is bizonyítja. A díjazott, a kiállított és 
a katalógusban látható művek alkotói – hogy ne kerüljem meg a föntebb megfogalma-
zott kérdésre a választ – fölismerték a Vásárhelyi Őszi Tárlatok hagyományvilágának 
sokszínűségét, változatosságát és nyitottságát, amelyekre alapozva bátran nyújthatták 
be a saját esztétikai kívánalmaik és – természeténél fogva folyamatosan alakuló – 
formanyelvük diktálta műveiket. 

ÚJRA
tradíció
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Önarckép táci kanálissal / Self-portrait with the Channel of Tác
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KALICZKA PATRÍCIA
A víz horizontális és vertikális formái
The Horizontal and Vertical Forms of Water


